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Ausschuss für Jugend, Soziales und Kultur    
  

 
Niederschrift 

der 14. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Soziales und Kultur 
am 20.02.2018 

Bürgerzentrum, Clubraum I, Rathausplatz 1, 61184 Karben 
 

Beginn: 19:00 Uhr       Ende: 20:00 Uhr 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Sabine Helwig  

Mitglieder 
Gerhard Christian (für Stv. David Gubitzer) 
Claudia Heider  
Margarete Hermanns (für Stv. Michaela Jörg) 
Marcus Klötzl  
Laura Macho  
Martina Schwellnus-Fastenau  
Anja Singer  
Nora Zado  

Magistratsvertreter 
Guido Rahn  
Mario Schäfer  

Ausländerbeirat 
Maria Ilieva-Wittich  

Seniorenbeirat 
Horst Preißer  

Gäste 
Thomas Görlich  
Brigitte Ridder  
Gerald Schulze  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
David Gubitzer  
Michaela Jörg  

Magistratsvertreter 
Jürgen Hintz  
Heike Liebel  
Rosemarie Plewe  
Michael Schmidt  
Friedrich Schwaab  
Sebastian Wollny  
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Tagesordnung: 
 
 
Eröffnung und Begrüßung 
 
 1   SPD-Antrag v. 04.02.2018 

Durchführung einer Vereinsmesse 
Vorlage: FB 7/279/2018 

 

   
 2   Sachstand KiTa Burg-Gräfenrode  
   
 3   Verschiedenes  
   
 
 
 
 
 
 Eröffnung und Begrüßung 
  
 Die Ausschussvorsitzende Sabine Helwig eröffnet die Sitzung und begrüßt die 

Anwesenden. 
 
Die Ausschussmitglieder waren fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung 
eingeladen. 
 
Der Ausschuss für Jugend, Soziales und Kultur ist beschlussfähig. 
 
Der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt.  
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TOP  1 SPD-Antrag v. 04.02.2018 

Durchführung einer Vereinsmesse 
Vorlage: FB 7/279/2018 

 
Frau Zado (SPD) bringt den Antrag „Durchführung einer Vereinsmesse in 2018“ ein. Hinter-
grund ist die Idee NeubürgerInnen die aktive und pluralistische Vereinslandschaft der Stadt 
Karben nahe zu bringen, Nachwuchsförderung der Vereine zu stärken und nicht nur Nutze-
rInnen der Angebote, sondern auch ehrenamtliche MitarbeiterInnen für die Vereine zu finden.  
Stellungnahme des Magistrats durch den BGM Herr Rahn: Eine solche Messe gab es bereits 
vor einigen Jahren, die wenig Besucher messen konnte. Bisher hat kein/e VereinsvertreterIn 
den Wunsch nach einer Wiederholung dieser Veranstaltung geäußert. Die Vereine haben die 
Jahresplanung 2018 bereits abgeschlossen und sind in Ihren Kapazitäten aufgrund der eh-
renamtlichen Mitarbeit auch beschränkt. Idee wäre, bei einem „Runden Tisch“, zu dem alle 
Vereine zur Planung der Jahresfeier „50 Jahre Karben in 2020“ eingeladen werden sollen, 
den Bedarf einer zukünftigen Vereinsmesse abzufragen 
 
Der Prüfantrag wird geändert in: „Der Magistrat wird gebeten zu prüfen, ob zukünftig eine 
„Vereinsmesse“ durchgeführt werden kann. Im Rahmen des „Runden Tisch“ zur 50-Jahrfeier 
werden die Vereine angefragt.  
 
Abst.-Erg.: einstimmig beschlossen   
 
 
 
TOP  2 Sachstand KiTa Burg-Gräfenrode 
 
Der BGM Herr Rahn stellt eine Präsentation der möglichen Standorte für den Neubau der 
Kita Burg-Gräfenrode vor (siehe Anlage). Bei der Informationsveranstaltung am Freitag, den 
16.02.2018 wurde die gleiche Präsentation gezeigt und erklärt, sowie eine Tendenzabstim-
mung der BürgerInnen mit 55 Stimmen für den Bau am Weedgarten / Bindweidring und 8 
Stimmen für den Bau an der Oberburg. 
Es gab einige Fragen: 
Herr Schulz SPD: 
Sind genügend Parkplätze eingeplant (z.Zt. 6)? 
Dies wird nochmals geprüft und voraussichtlich erweitert. 
Bleibt der Spielplatz auf dem Gelände Weedgarten öffentlich? 
Der Spielplatz der Kita muss aus Sicherheitsgründen umzäunt sein und wird ausschließlich 
für die Kita zur Verfügung stehen, ein Kleinkindspielplatz soll auf einem kleinen Teil des 
Grundstücks als öffentlicher Spielplatz entstehen. 
Bolzplatz und großer Spielplatz entstehen dann auf dem Gelände an der Oberburg. 
Herr Görlich (SPD): 
Wie steht die Kirche zu einem Spielplatz neben der Oberburg? 
Das Gelände ist auch heute schon ein Spielplatz, es gibt bisher keine Einwände. 
Frau Singer (SPD): 
Entscheidung der Trägerschaft, ist es möglich das Konzept der Kirche kennen zu lernen? 
Zur Zeit gibt es Vertragsverhandlungen mit den drei Kirchengemeinden Groß-Karben, Burg-
Gräfenrode und Okarben, sowie dem Dekanat. Einige Punkte sind noch zu überarbeiten und 
in einem erneuten Treffen abzuklären. Danach wird der Vertragsentwurf, sowie eine Vorstel-
lung des Konzeptes der Kirche in den Gremien erfolgen. 
Tendenzabfrage zum Bauplatz: einstimmig für den Bau der Kita im Weedgarten.  
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TOP  3 Verschiedenes 
 
1. Es wird eine Sonder- JSK Sitzung zum Thema Flüchtlingshilfe mit Unterstützung 

durch Herrn Schäfer (Die GRÜNEN) geben.  
Einladung folgt. 

2.  Der AK Altenhilfe hatte bisher 1 konstituierende, sowie 2 weitere Sitzungen und arbei-
tet an der Umsetzung des Altenhilfeplans. 

3. Schülerbetreuung in Karben: Die Kündigung der momentanen Verträge 
  zum 31.07.2018 mit dem ASB und der Lola Schülerbetreuung dienen 
  lediglich als Grundlage für Neuverhandlungen. Beide Betreiber wissen, 
  dass eine weitere Kooperation gewünscht ist. Ziel ist eine gerechtere 
  Bezuschussung (es gibt zurzeit eine Vielzahl an Anmeldemöglichkeiten 
  zwischen 2 Tagen Betreuung von 11.30 - 14.45 Uhr und  
  5 Tagen von 11.30 - 17.00 Uhr), sowie ein Bonusverfahren für 
  Ferienbetreuung, Zusatzangebote/ AG’s und ein „Sozialfonds“ für 
  Familien, die die Betreuungskosten nicht allein zahlen können. Die 
  Gespräche haben begonnen, die Ergebnisse  und Vertragsentwürfe 
  werden den Gremien vorgestellt..  
 
 
 
 
Karben, 20.02.2018 
 
 
 
 
gez. Sabine Helwig    gez. Heike Herrmann 
Vorsitzende    Schriftführerin 
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